

围绕稻米产业化基地建设,加快技术改造、延伸产业链条、传承稻米文化——

十总“味稻”香飘四方

日前,江苏省农技推广总站、省农技推广协会组织省、市专家对通州区十总镇“味稻小镇”创建工作进行了现场考核,最终结果将于12月中旬公示。

十总镇具有深厚的稻米文化底蕴,自古就有“稻米之乡”的美誉。近年来,十总镇围绕稻米产业化基地建设、技术试验示范、产品加工、品牌培育与营销及稻米文化建设等,开展“味稻小镇”培育创建,进一步打牢了乡村振兴战略的深入实施的产业基础。

高标准农田占比高 水稻种植品种丰富

金秋时节,走在十总镇于家坝村的广阔田野,放眼望去,连片稻田就像一片金色的海洋。金色海洋里,种植大户包华晒得黝黑:“今年和岳父共流转了1900亩地,预估每亩地能收到1200斤稻子,按每斤稻子1.5元算,扣除成本,今年盈利在80万元以上。”

稻田里,6台收割机分别作业,将一块块整齐的“黄金豆腐块”切割、吞噬,伴随着轰鸣声,金黄的稻秆被叶轮卷入机器,脱粒稻、除桔秆、稻谷入仓,一气呵成。一路之隔的北侧农田也是包华家的流转地,数台播种机正忙着翻田、播种。

十总镇位于通州城区北郊,拥有优

质耕地10.6万亩,其中水稻面积7万亩,占耕地面积的60.3%;连片高标准农田9.3万亩,占十总镇总耕地面积比例达92%。水稻种植品种中,优良食味水稻南梗5055、南梗9108、南梗46等种植面积6万亩,占水稻种植面积的85.7%;规模化种植达5.2万亩,占水稻种植面积的74.3%。建成由村集体经济组织发起、村民自愿参股、村干部和种田能手积极参与的新型合作农场17家,土地经营规模1.2万亩,去年实现产值2517万元,利润312.5万元,建有专业合作社、家庭农场等各类新型规模经营主体278家,规模经营面积占全镇耕地面积的84.3%。

加快技术改造 提高机械化水平

在十总镇育民村23组的一块农田边,一辆无人驾驶拖拉机笔直前进,进行耕田作业。一名农机手站在田埂上,盯着手里像平板电脑一样的设备,不时抬头看看缓行的拖拉机。

“这台拖拉机搭载了一颗‘智慧大脑’——农业用北斗终端及辅助驾驶系统,可以利用卫星提供的高精度定位信息,实现无人驾驶,自动行驶、转弯、掉头和自动避障等精准作业,不仅节省了人力,还实现了粮食生产全程智能机械

化作业。”育民村党总支书记、育民粮食种植专业合作社负责人许宏飞介绍,目前全村已建成高标准农田5900亩,农业综合机械化水平达96%。“现在600多亩地从种到收,人工只需要几个人,这在以前做梦都不敢想。”

为推进现代信息技术与农机化深度融合,加快农业现代化建设步伐,十总镇补短板、强弱项、提水平,以通州育民粮食种植专业合作社为典型示范,在全镇范围内紧抓科技创新“第一引擎”,瞄准“慧种地”,鼓励有条件的种植大户引进智能化设备,为农业插上“智慧”的翅膀。截至目前,拥有大中型拖拉机235台、插秧机188台、高效植保机械208台、联合收割机192台、粮食烘干机188台、无人机41台。今年新增农业机械投资320万元,农业机械化率持续提升,稻麦种植机械化覆盖率达95%。

优化产业链条 传承稻米文化

在位于东场村的南通万家欢米业有限公司稻米加工车间,全程自动化的稻米加工生产线正在作业:一粒粒稻子经过除杂、砻谷、碾白、抛光、色选、碎米分离、包装等工序,通过自动化控制体系实现严格管控,最终变成一袋袋“东

场”牌大米。

从田间到餐桌,从一粒米到一碗饭,十总镇加快推进优质稻米全产业链开发,目前已经初步形成了优质水稻生产、加工、销售于一体的产业链。万家欢米业、通州区骑岸镇顺鑫家庭农场两家规模稻米加工企业年加工稻谷能力达2.2万吨,生产销售优质食味大米2.2万吨,南通万家顺米业有限公司集仓储、冷藏、加工于一体,目前正在进行设备调试,预计2023年上半年投入使用;“亭石河”“东场”“遥望港”等优质稻米品牌商标极具市场影响力,万家欢米业和南通市通州区育民粮食种植专业合作社种植的“东场”“亭石河”大米获评“通州区好大米”称号。

近年来,在不断完善稻米产业链的同时,十总还建成育民村稻米文化馆,集水稻知识普及、稻米成品展示、农耕文化宣传、党建功能发挥等功能于一体,传承稻米文化,普及稻米知识,宣传稻米科技。

十总镇副镇长陈熹表示,“味稻小镇”是衡量优质稻米产业发展水平的重要指标之一。打造“味稻小镇”,不仅能提升十总大米的市场影响力,推动稻米产业强镇建设,还能促进优化完善十总农业产业发展路径,推动乡村振兴落地开花。

本报记者 徐爱银

助推营商环境优化再提升 第五期“海陵大学堂”举行

本报讯 (通讯员 茹意)9日,海安市第五期“海陵大学堂”举行,邀请南通市政协副主席、致公党南通市委主委、市“营商环境提升年”督察专组组长施学雷作专题讲座,进一步落实“营商环境提升年”活动要求,将营商环境建设向纵深推进。

今年以来,海安市扎实推进“营商环境提升年”活动,坚持把优化提升营商环境作为推动高质量发展的关键一招,制订出台“营商环境提升年”实施意见、优化提升举措“68条”、纾困解难政策“54条”等政策。持续创新服务理念,在南通市率先建立营商环境“观察员”工作机制、问题投诉举报处理机制。持续优化“政策通”服务平台建设,落实落细各项减税降费政策,有效支撑市场主体稳定健康发展。紧扣制约企业发展的“高频事项”,系统性重构办事流程,探索开展工程项目建设审批“六证齐发、一日办结”,推动“一照多址”“一址多照”改革取得新突破,全面叫响“万事好通·海心安”服务品牌。

凝聚建设海安的青春蓬勃力量 “95后”年轻干部开班培训

本报讯 (通讯员 茹意)11日,海安市“95后”年轻干部政治能力提升班开班。南通市委组织部相关负责人出席活动并作专题辅导讲座,政治辅导员和成长导师聘任仪式同时举行。

近年来,海安持续完善年轻干部“261”选拔培养计划,精心组织、精准施训、精细管理,实施“天天向上”培养工程,构建“1+N”培养品牌矩阵,分类建立重点培养对象人才库,推行青干班政治辅导员、成长导师“双帮带”制度,助推年轻干部不断增强“八项本领”,提高“七种能力”。

本期参训的41名年轻干部是从该市“95后”年轻干部中选拔而来的。为期11天的培训重点突出、形式多样,既有党的二十大精神解读等政治理论教育,也有“沉浸式”调研、信访值班等实践锻炼。

打造廉洁文化品牌

海安开辟两条研学线路

本报讯 (通讯员 吴秋月 印金华)海安市文广旅局昨日消息,该市打造“紫石故里·清风文旅”廉洁文化品牌项目,开辟了两条“崇德倡廉”研学线路,10月下旬以来,参加研学人员达1.8万人次。

海安市文广旅局以国家4A级旅游景区、特色历史文博场馆——海安市博物馆为阵地,深挖廉洁资源,打造廉洁文化阵地。今年以来,海安市博物馆共接待36.9万人次。

同时,海安市文广旅局充分挖掘廉洁文化资源,对该市具有廉洁元素的历史名迹、旅游景观景点等进行整合,推出两条崇德倡廉研学线路。一条为苏中七战七捷纪念馆—海安博物馆(韩公馆)—苏北第一届参政会会址—新四军联抗纪念园—东夏村红色廉洁文化宣传教育基地;另一条为海安博物馆(韩公馆)—苏中七战七捷纪念馆—七星湖廉政文化主题公园—魏建功纪念馆一角斜红旗民兵史绩陈列馆。

关爱小小心灵 护航少年成长 志愿者为困境儿童过生日

本报讯 (通讯员 孙永红)11日晚,通州区平潮镇云台村事实孤儿小杰(化名)家里一片欢声笑语。在吉坝乡连爱心协会会长殷建峰、通州区救援大队社会妈妈、村党总支书记等志愿者的陪同下,小杰过了一个难忘的生日。当天,小杰收到志愿者带来的蛋糕、零食,平潮格力空调销售售后服务中心负责人陈晓云还为小杰购买了运动鞋、袜子等。

12岁的小杰是平潮镇云台村事实孤儿,与外公外婆共同生活。今年6月,通州区妇联将12户家庭纳入困境妇女儿童“一户一策”试点关爱家庭。吉坝乡连爱心协会承接平潮镇3户试点家庭,提供生活、成长、救助、情感、就业等“微关爱”服务。

吉坝乡连爱心协会成立于2018年5月。协会成立4年来,先后捐资捐物32万余元,帮扶困境人员300余人次。

正余镇依托阵地、创新方法 学习贯彻党的二十大精神

本报讯 (通讯员 陈天怡 郁梓含 记者 黄天玲)连日来,海门区正余镇创新学习方式,深入学习贯彻党的二十大精神。

该镇坚持领导干部带头学,通过召开党委理论中心组学习会议、专题学习会,带头学原文、讲精神、谈体会,切实做到领导干部先学一步、学深一层。结合“三会一课”“主题党日”,各村居党支部采取会议传达与研讨交流、集中辅导与分散自学相结合的方式,多渠道开展专题学习;同时采取集中学与个人学、线上线下融合学、交流研讨互学等形式,推动二十大精神的学习贯彻。

各部门、村居成立学习小组,依托通东革命老区红色记忆馆、农家书屋、企业党员活动室、“宅上党小组”、家风文化研究教育馆等阵地广泛学。坚持把党的二十大精神转化成真抓实干的内生动力,切实把疫情防控、乡村振兴、产业发展、人居环境整治等工作抓在手上、扛在肩上、放在心里。



连日来,通州区审计局在实施“四好农路”建设情况专项审计调查中,重点关注了乡村道路设施建设情况。图为审计人员在十总镇双墩村20组路勘查现场。 童审摄

南莫镇:

“凤凰”廉戏唱进农村

本报讯 (通讯员 凌琳)日前,在海安市南莫镇青墩遗址亭广场上,该镇“唱凤凰”纪法宣讲团以说唱的方式向党员群众、村民代表宣传党的二十大精神。台上认真说唱,台下用心聆听,在互动环节,面对宣讲人提出的有奖知识问答,村民们踊跃回答,现场气氛活跃热烈。

近年来,南莫镇深耕本地民俗文化,培育“唱凤凰”纪法宣讲团,宣讲志愿者以通俗化的方式宣传党的政策、党纪法规、正风肃纪反腐成效等,让纪法知识“飞入寻常百姓家”。

于坝村:

推进农村环境整治

本报讯 (通讯员 杨勇)拓宽水泥路4800米、安装太阳能路灯538盏、建设河道护坡4984米……昨天,海安市大公镇于坝村负责人盘点近两年的工作,报出一个个暖心的数据。

于坝村发挥党建引领作用,做好村组户三级整治工作计划,通过组织发动、党员带动、党群互动,充分发挥支部堡垒作用、党员先锋作用、群众主体作用,全力推进农村人居环境整治。目前,全村污水处理工程接入农户约1000家。

角斜村:

成立土地流转服务队

本报讯 (通讯员 康传广 周星宇)日前,海安市滨海新区角斜村成立以党总支书记为队长的村土地流转志愿服务队,制订土地流转工作计划,将农户分散土地整合,形成集中连片地块,通过挂网招标,公开对外发包,形成每亩地至少50元的价格溢出。

分散的承包地经整合,形成15%左右的面积溢出,既解决了谁来种地的问题,又提高了村集体经营收入。



12日,位于海安市的江苏金洲集团举办第九届职工运动会,设置拔河、篮球、旱地龙舟等比赛项目,增强职工身体素质和团队凝聚力,培养团队协作精神。

顾华夏摄

如皋保安服务公司:

党建引领带动企业发展

本报讯 (通讯员 沈亚阳 冒忠宏 陈赟)近年来,如皋市保安服务有限公司始终坚持以党建引领带动企业经营发展,不断点燃“再战高沙”的奋斗激情,在守护城市安全、服务皋城经济社会发展中彰显国企担当。

公司深入推进产业工人队伍建设改革,通过科学设置岗位、量化考核指标、实施末位淘汰等,促进员工始终保持危机意识、沟通意识、创新意识、协作意识。

该公司扎实开展一系列主题教育活动,通过教育培训、全员练兵、业务学习、技能比武演练、百日安全竞赛等形式,全面提升队伍综合素质。在今年如皋市“七一”表彰大会上,如皋市保安服务有限公司党支部被评为“如皋市先进基层党组织”。

与此同时,公司以党建促发展,树立科学的制度理念,建立管理架构、薪酬管理、人事管理、绩效考核等制度,

推进薪酬体制改革,实行薪随岗变,推行差异化、市场化薪酬分配方式。强化党支部大局观,把方向、促落实的引领作用,如皋市公安局派驻的专职民警进入党支部任支委,保证党的路线方针及公安机关对行业监管的督导意见落在实处。

疫情防控期间,在党员带动下,共有1000余名保安分赴防疫一线,在如皋各交通枢纽出入口担当安保主力军。

此外,公司严格议事规则,明晰“三会一层”,坚持责任到人,押运实行车长负责制,人防推行区域经理责任制,其他业务推行项目制,从安全、绩效、发展方面落实责任机制,管理人员实行“双向选择、公开选拔”及党管干部的任命制度。在干部选拔任用上,坚持党员和退伍军人优先原则,今年从基层一线选拔6名员工充实公司管理岗位,认真考核调整3名不称职员工岗位,激发企业内生动力与活力。

疫情防控期间,在党员带动下,共有1000余名保安分赴防疫一线,在如皋各交通枢纽出入口担当安保主力军。

疫情防控期间,在党员带动下,共有1000余名